



Η στατική επάρκεια των αυθαιρέτων

Τους κινδύνους που εγκυμονεί η ρύθμιση τακτοποίησης των αυθαιρέτων, για την αντισεισμική θωράκιση της χώρας, επισημαίνει με ανακοίνωσή της η Εκτελεστική Επιτροπή του Ελληνικού Τμήματος Αντισεισμικής Μηχανικής. Ειδικότερα, δηλώνει ότι:

- Ο στατικός έλεγχος των αυθαιρέτων είναι ζωτικής σημασίας για την αντισεισμική θωράκιση της χώρας, δεδομένης της αβεβαιότητας κατασκευής τους.
- Οποιαδήποτε νομιμοποίηση ή τακτοποίηση θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη την ασφάλεια των κατοίκων και

να συνοδεύεται από μελέτη πολιτικού μηχανικού για τη στατική επάρκεια.

• Οι γνώσεις και τα εργαλεία για τον έλεγχο αυτό υπάρχουν (ΚΑΝΕΠΕ, Ευρωκώδικας 8 μέρος 3, Οδηγίες ΟΑΣΠ κλπ.).

- Ζητά από το ΤΕΕ, τους αρμόδιους επιστημονικούς φορείς, τους συλλόγους μηχανικών να παρέμβουν ώστε οι όποιες ρυθμίσεις να μην είναι σε βάρος της αντισεισμικής θωράκισης.

- Ζητά από τους αρμόδιους υπουργούς στις αποφάσεις τους να λάβουν υπόψη τους τον σεισμικό κίνδυνο της χώρας μας.

«Πράσινη» αρχιτεκτονική

Σειρά εργαστηρίων «πράσινου σχεδιασμού», καθώς και διεθνές συνέδριο με θέμα: «Αστικές Κοινότητες και Πράσινη Αρχιτεκτονική», προγραμματίζει η ECOWEEK (12 - 18 Δεκεμβρίου 2011, στην Αθήνα).

Τον περασμένο Μάρτιο η ECOWEEK 2011 πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, στην οποία συμμετείχαν πάνω από 300 νέοι αρχιτέκτονες, σχεδιαστές, αρχιτέκτονες Τοπίου και μηχανικοί από 18 χώρες, μεταξύ αυτών Γερμανία, Σουηδία, Ιταλία, Τουρκία, Σερβία, Ιράν, Ισραήλ, Ιορδανία κ.ά., ενώ ετοιμάζεται για την 1η διοργάνωση στην Ιταλία και συγκεκριμένα στο Μιλάνο, το Σεπτέμβριο.

«Στόχος των εργαστηρίων της ECOWEEK είναι να εξεταστούν -μεταξύ άλλων- σημεία της πόλης όπου αειφόρες αναπλάσεις και παρεμβάσεις, σε διάφορες κλίμακες, μπορούν να κάνουν μεγάλη διαφορά στην καθημερινότητα των Αθηναίων και μπορούν να αλλάξουν το πρόσωπο της πόλης της Αθήνας προς το καλύτερο» επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση.

Το συνέδριο ECOWEEK 2011 στην Αθήνα τελεί υπό την αιγίδα του ΥΠΕΚΑ.

Παράλληλα, η ECOWEEK ετοιμάζει το πρώτο κέντρο πράσινης επιχειρηματικότητας, καινοτομίας και οικολογίας στην Αθήνα, με τίτλο: «Θερμοκήπιο ECOWEEK».

① http://ecowee.netfirms.com/ecowee/greenhouse_GR.htm,

① http://ecowee.netfirms.com/ecowee.gr/ecowee2011_ATHENS/index.html

Δυνατότητες απασχόλησης Ελλήνων μηχανικών, στη Βραζιλία

Το υπουργείο Εξωτερικών με έγγραφό του μας γνωστοποιεί πως παρουσιάζονται ευκαιρίες απασχόλησης τεχνικών εταιρειών και μηχανικών από την Ελλάδα, σε περιοχές της Βραζιλίας, όπου προγραμματίζεται να εκτελεστούν σημαντικά έργα υποδομής και στις οποίες σημειώνεται έλλειψη μηχανικών.

«Συγκεκριμένη αναφορά έγινε προς τον εκεί Έλληνα πρόεδρο από τον δήμαρχο της πόλης Bello Horizonte, η οποία θα είναι μία από τις έδρες διοργάνωσης του Παγκοσμίου Κυπέλλου 2014» αναφέρεται στο έγγραφο του υπουργείου. Ως συνεκτιμώμενες παράμετροι για τις δυνατότητες απασχόλησης εμφανίζονται η χρήση της πορτογαλικής γλώσσας, καθώς και ενδεχόμενες δυσχέρειες στην αναγνώριση ορισμένων πτυχίων. Ενδεχόμενα προβλήματα θα μπορούσαν να παρακαμφθούν με απασχόληση τοπικών συνεργατών. Επισημαίνεται, ακόμη, ότι στη Βραζιλία θα διεξαχθούν οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2016.

Οι ρυθμίσεις για τα έργα ΑΠΕ

Με αφορμή την κατάργηση από το Ελληνικό Κοινοβούλιο του κριτηρίου «δυνατότητας εξασφάλισης θέσης» ως προϋπόθεσης για τη χορήγηση Άδειας Παραγωγής σε έργα ΑΠΕ, στο πλαίσιο της ψήφισης του νέου ενεργειακού νόμου, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ (ΕΣΗΑΠΕ) και η Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας

(ΕΛΕΤΑΕΝ) απέστειλαν στον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής ευχαριστήρια επιστολή, με την οποία εκφράζεται ικανοποίηση για την εξέλιξη αυτή. Στην επιστολή επισημαίνεται ο κρίσιμος ρόλος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και των υπηρεσιών του ΥΠΕΚΑ, στην αποτελεσματική προώθηση της συγκεκριμένης ρύθμισης, στη βάση σχετικής εισήγησης της

ΡΑΕ, ήδη από τα μέσα του 2010.

Στην επιστολή προς τον Γ. Παπακωνσταντίνου σημειώνεται ότι η συγκεκριμένη ρύθμιση αποτελούσε πάγιο αίτημα της μεγάλης πλειοψηφίας των φορέων που δραστηριοποιούνται στην ανάπτυξη έργων ΑΠΕ στην Ελλάδα, όπως φάνηκε και από τα σχόλια που κατατέθηκαν κατά τη δημόσια διαβούλευση του συγκεκριμένου νομοσχεδίου, αλλά και αυτή του νέου Κανονισμού Αδειών Παραγωγής έργων ΑΠΕ. ■

Επιμέλεια: **Φρ. ΚΑΒΑΛΑΡΗ**